
ATA DA OCTOGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E SEIS DE 

AGOSTO DE DOIS MIL E DEZENOVE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e seis dias do mês de agosto 

do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Primeiro Secretário, Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio Ribeiro e com 

a presença dos Senhores Vereadores Fernando Roberto da Silva, 

Flávio Augusto Olmos, Hélio Lisse Júnior, João Batista Dias 

Magalhães, José Elias Morais e Luiz Antônio Moreira Salata, 

realizou-se a Octogésima Quinta Sessão Ordinária, da Terceira 

Sessão Legislativa, Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado 

haver número regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de 

Deus”, dá por iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Flávio 

Augusto Olmos para que proceda a leitura de um trecho do Santo 

Evangelho.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação da Ata 

da Octogésima Sessão Ordinária do dia primeiro de julho de dois 

mil e dezenove.  A ata é colocada em discussão.  Não havendo 

oradores, em votação, sendo, aprovada por 06 (cinco) votos 

favoráveis e 03 (três) votos contrários dos Senhores Vereadores 

presentes em Plenário.  Votaram contrário os Vereadores Flávio 

Augusto Olmos, Luiz Antônio Moreira Salata e Luiz Gustavo Pimenta.  

Prosseguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao 

Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5514/2019, avulso nº 

133/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos, que dispõe 

sobre a proibição de radar móvel estático e portátil na Estância 

Turística de Olímpia-SP.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Lei nº 5515/2019, avulso nº 



 

 

 

 

134/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme, que obriga 

a transmissão, ao vivo e via internet, das inscrições do Poder 

Executivo e Poder Legislativo, no âmbito da realização de eventos 

públicos comemorativos.  O Projeto é encaminhado à Comissão de 

Justiça e Redação.  Projeto de Resolução nº 272/2019, avulso nº 

134/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme, que dispõe 

sobre alteração do artigo 112 da Resolução nº 118/1990.  O Projeto 

é encaminhado à Comissão de Justiça e Redação.  Dando sequência 

aos trabalhos, são lidos pelo Senhor Primeiro Secretário, 

aprovados pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme 

o caso, os seguintes requerimentos:  543, 544, 556, 557, 568, 569 

e 570/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  548, 549 

e 554/2019, de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  555, 572 

e 573/2019, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva.  558, 

559, 560, 561, 562, 563 e 564/2019, de autoria do Vereador Hélio 

Lisse Júnior.  Esgotados os Requerimentos, passa-se a leitura do 

resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, da Resolução nº 

122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  601, 602, 603, 604, 605, 606, 

607, 608, 614, 632 e 633/2019, de autoria do Vereador Antônio 

Delomodarme.  609/2019, de autoria do Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho.  610, 619, 620, 621, 622, 623 e 624/2019, de 

autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  611, 612 e 613/2019, de 

autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  615, 616, 617 e 618, de 

autoria do Vereador José Elias Morais.  625, 626, 627, 628, 629, 

630 e 631/2019, de autoria do Vereador Fernando Roberto da Silva.  

A seguir, esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-

se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores 

Edis para fazer uso da palavra.  Assume a presidência o Vereador 

Marco Antônio Parolim de Carvalho.  Usa da palavra os Vereadores: 

Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 19:05) “Saudações. Eu 

e meu amigo Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho conversamos 

com um Vereador de Severínia. Ele soube do Projeto Social no Estado 



 

 

 

 

de São Paulo. Projeto Social que acaba com a especulação 

imobiliária. A Administração pode ser um grupo de pessoas com 

cadastramento. No caso de Olímpia, quatrocentos e oitenta pessoas 

que escolheram à área.  Já sabem, ao terminarem de pagar a área 

já estará com toda a infraestrutura em Olímpia cidade turística. 

É um sonho que vai se realizar para muita gente ter um terreno 

dentro da nossa cidade. Graças a Deus nós já fizemos o 

cadastramento em torno de oitocentos a mil pessoas. Já sabem a 

localização onde encontra essa área próxima a COHAB III. (Soa a 

campainha.) Só para concluir Senhor Presidente Marco. As pessoas 

fizeram o cadastramento; e, por votação unânime, aprovaram o local 

do loteamento. Muitas outras pessoas estão interessadas no 

projeto. A gente já está atrás de outro terreno.  Simplesmente, é 

um projeto para as pessoas de Olímpia, então, é um projeto muito 

bom. Graças a Deus está dando tudo certo! O preço é bom. E, ainda, 

haverá as formas de parcelamentos. Assim, felizmente, todos 

conseguirão pagar e viver no que é seu igual todo mundo.”  Reassume 

a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da 

Silva: (sem revisão do orador: 19:10) “(Saudações). Senhor 

Presidente. (Saudações). Eu gostaria de comentar sobre Voto de 

aplauso e congratulações ao Sr, Paulo Cesar Ferri aprovado no Exame 

da Ordem dos Advogados do Brasil. Voto de Aplauso e Congratulações 

ao Grupo CONDUMAX – INCESA. 55 anos de existência gerando empregos 

neste município. Indicações ao Prefeito Municipal e Setor 

competente:- Implantem lombofaixas no cruzamento da Rua João de 

Barro com Av. Desembargador Manoel Arruda. Também Indicação que 

implantem uma passarela na Avenida Desembargador Manoel Arruada. 

Instituído o Dia do Ciclismo. Quero agradecer a Secretaria de 

Esportes, também a Secretaria de Assistência Social. Realizou-se 

um grande evento com apoio do Prefeito Fernando Cunha. Brinquedos 

Cama Elástica, pipoca, algodão doce. (Soa a campainha). Já estou 

terminando, Senhor Presidente. Nós conseguimos Emenda no valor de 

cem mil reais para construção de Campinho de Futebol no CDHU. Mais 

cem mil reais para instalação de playground. Então foi muito 

importante a nossa visita na Assembleia Legislativa de São Paulo. 

Muito obrigado. Boa noite a todos.”  Flávio Augusto Olmos: (sem 



 

 

 

 

revisão do orador: 19:15) “Senhor Presidente. (Saudações). Fiz 

Requerimentos para Deputados Federais e Deputados Estaduais. 

Viabilizarem recursos financeiros para custeio da Saúde. 

Requerimento de Voto de Aplauso a Sra. Empresária Carmem Lúcia 

Palhares Martins pela inauguração de Empreendimento em nossa 

cidade. Requerimento o Prefeito Municipal informe todas as 

despesas e receitas na realização 55º Festival do Folclore. Quero 

dar um abraço aos amigos aqui presente nesta Sessão. Achei isso 

muito bacana. Abraço ao Leo e ao Nenê. (Soa a campainha). São 

pessoas que querem o bem de Olímpia. Por enquanto é só, Senhor 

Presidente, obrigado.”  Hélio Lisse Júnior: (sem revisão do orador: 

19:17) “Sr. Presidente. (Saudações). Homenagens:- Projeto de 

Decreto Legislativo para concessão de Comenda e Medalha “Professor 

Rothschild Mathias Netto” ao Professor e Coordenador Hermes José 

Aun Bachiega da Faculdade UNIVESP. Requerimento a Secretária 

Municipal de Educação, se há em execução no município o programa 

especifico de capacitar profissionais da Educação para identificar 

sintomas e atitudes que acompanham as pessoas em depressão, 

sofrendo bullyng e automutilação. Transporte Coletivo Fader e 

cartões pré-pagos. Viação Suzano assumirá a responsabilidade para 

não haver prejuízos ao que pagaram antecipadamente cartão vale 

passagens nos ônibus. (Soa a campainha) Dizer que as obras na Av. 

Alberto Oberg estão em andamento. Indicação ao Prefeito e ao órgão 

competente para calçamento na estrada vicinal João Custódio 

Sobrinho até a entrada do bairro Cote Gil. Estou empenhado na nova 

Guarda Municipal de Olímpia com apoio do Ministério Público. 

Objetivo é oportunidade de trabalho aos jovens da nossa cidade de 

uma forma legalizada. Voto de Aplauso e congratulação ao Sr. Braz 

Augusto Campo Piano pelo trabalho de resgate e preservação da nossa 

cultura. Voto de Aplauso e congratulação ao Sr. Tássio Perroni de 

Oliveira pelo trabalho de resgate e preservação da nossa cultura. 

Representaram Olímpia na Festa do Peão. Meu muito obrigado; Sr. 

Presidente.”  Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 

19:23) “Senhor Presidente. (Saudações). Na UPA chamou-me atenção 

pacientes encaminhados à Santa Casa quando ocorre problema com 

aparelho de Raios-X. Com os recursos que tenho solicitado está 



 

 

 

 

perto de dois milhões de reais. Acredito que, com bom aparelho de 

Raios-X com tecnologia e boa resolução resolve o problema. Ao 

Prefeito vou solicitar colocar aparelho de reserva para evitar 

esse transtorno. Na rede social a informação é o retorno da 

crueldade contra animais. Não bastasse... (Soa a campainha). 

Senhor Presidente peço tempo da Liderança pelo Partido 

Progressista. Obrigado, Senhor Presidente. Houve envenenamento de 

gato pertencente à idosa. O Prefeito precisa sair às ruas e bairros 

para apurar esse grau de crueldade máxima contra animais. A gata 

era de uma Senhora idosa que cuidava dessa gatinha tipo frajola. 

Quanta maldade, mas essa pessoa que envenena animais tem vocação 

para crueldade contra animais, certamente, fará contra seres 

humanos. Peço até a possibilidade de ação da Polícia Civil, 

Ministério Público, Agente Público e Prefeitura fazer a diferença. 

Havia lei que punia quem praticasse maus tratos contra os animais, 

mas foi revogada pelo Prefeito. Agora, ele se vire com isso, no 

sentido de acionar Fiscais, Polícia, Ministério Público. Por fim, 

parabenizar a família Lousada, o pai o João Vitor Lousada que na 

prova de crianças na Festa de Barretos, conquistou o 1º Lugar. 

Agradeço a atenção de todos e um grande abraço.”  Marco Antônio 

Parolim de Carvalho: (sem revisão do orador: 19:29) “Senhor 

Presidente. Saudações. Indicação ao Prefeito e Secretaria de 

Obras, Engenharia e Infraestrutura que seja alterada junto ao Plano 

Diretor do Município a tabela de multa para legalização e 

regularização de obras até finalizadas, mas a pessoa não consegue 

o habite-se. Além de deixar de arrecadar, Cartório de Registro não 

pode registrar. Acaba por ficar um preço muito alto, às vezes mais 

alto que a construção. São inúmeras obras que precisam dessa 

legalização na Secretária de Obras. (Soa a campainha). Senhor 

Presidente, um minuto da Liderança. Eu e Niquinha estamos felizes 

com o projeto do Loteamento Social. Nós ouvimos várias famílias. 

Ao perguntar quem quer lote foi uma manifestação muito grande. Nós 

ficamos muito felizes por ser nosso objetivo atender as pessoas 

mais carentes do nosso município. A crítica é porque sabíamos da 

quantidade de gente, pedimos Polícia Militar; e, para a Secretaria 

de Saúde pedimos ambulância. Não fomos atendidos, mas tudo bem, 



 

 

 

 

isso faz parte. Nós sabemos que estamos na linha reta a favor do 

nosso município. Muito obrigado Senhor Presidente.”  Não havendo 

mais oradores nos três minutos regimentais, passa-se, ao tempo das 

Lideranças.  Assume a presidência o Vereador Marco Antônio Parolim 

de Carvalho.  Usa da palavra os Vereadores:  Antônio Delomodarme: 

(sem revisão do orador: 19:34) “Senhor Presidente, Marco Antônio 

Parolim de Carvalho, sigo a mesma linha de sua crítica ao 

Secretário de Saúde. Vou mais além. O Secretário de Saúde não 

disponibilizou uma ambulância para atender Campeonato Amador de 

Futebol no Estádio Thereza Breda, com mais de setecentas pessoas. 

Por outra, na UPA não está funcionando o aparelho de Raios-X. Foi 

preciso encaminhar duas crianças que precisavam desse procedimento 

Raios-X serem encaminhadas a Santa Casa. (Soa a Campainha). Sr. 

Presidente, Marco Parolim de Carvalho, peço, por gentileza, posso 

usar o seu tempo de Liderança. Obrigado! Aguardo o Presidente da 

Comissão Organizadora do Folclore dar as respostas dos 

Requerimentos. Nós recebemos a reposta só do Requerimento 

solicitando informações do Estacionamento Oficial do Recinto onde 

o vencedor da licitação foi o menor preço. Também, quero informação 

de quem alugou, qual foi o preço das barracas. Simplesmente, 

vencedor da licitação foi a Associação de Capoeira de Olímpia. Zé 

Cocão é meu amigo, mas não está sabendo disso. Senhor Presidente. 

Àquelas crianças para brincarem de graça no Parque instalado no 

Recinto do Folclore foi preciso enfrentar uma batalha para fazer 

valer o meu projeto. Mesmo, assim, diminuíram uma hora. (Soa a 

campainha). Só para concluir, Senhor Presidente. Para dizer que 

cortaram uma hora do tempo desse direito das crianças brincarem 

gratuitamente; é um gesto de covarde! E, se não responderem os 

meus Requerimentos, vou ao Ministério Público fazer valer meu 

direito de Vereador de fiscalizar. Muito obrigado, um abraço a 

todos.”  Reassume a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  

Fernando Roberto da Silva: (sem revisão do orador: 19:43) “Senhor 

Presidente. Vossa Excelência é grande incentivador no Esporte. No 

Olímpia Futebol Clube e também em outras modalidades esportivas. 

No próximo mandato vamos buscar nossa Praça de Esporte. No facebook 

temos a nossa página de esportes. No Ginásio de Esportes pedimos 



 

 

 

 

arquibancadas, infelizmente não fomos atendidos. Conseguimos 

realizar o Campeonato Amador no Estádio Thereza Breda. O Secretário 

de Saúde sobre o caso da ambulância informou que a Liga é Entidade 

Privada. Em sendo Entidade Privada é ela quem contrata ambulância. 

Nós temos que encontrar uma solução. Evento com mais de setecentas 

pessoas no local não estar uma ambulância, realmente, não pode. 

Peço apoio dos Nobres Pares que nos Eventos Amadores possamos 

realizá-los com segurança porque precisamos que haja segurança. 

Por isso, disponibilizarem para o local uma ambulância. Muito 

obrigado, Boa noite a todos!”  Luiz Gustavo Pimenta: (sem revisão 

do orador: 19:45) “Senhor Presidente. (saudações). Deputado Carlos 

Eduardo Pignatari, Liderança do PSD, informou nessa quarta-feira 

que João Dória, Governador, contemplou Olímpia com uma ambulância. 

Prefeito e Secretário de Saúde dirigirão a Capital assinar convênio 

para trazer a ambulância para Olímpia. Senhor Presidente. No 

Ginásio de Esportes nada mais injusto por não estar disponível uma 

ambulância. Já no Evento no Estádio Thereza Breda não haveria 

motivo nenhum de não estar à ambulância, independentemente que a 

Liga seja privada ou pública, mas o espaço onde foi realizado o 

Campeonato é espaço público. Com certeza, vão solucionar essa 

situação e busquem essa ambulância em São Paulo. Quero registrar 

o Trabalho do Deputado Geninho Zuliani junto a Secretaria do Estado 

da Educação. Nós pertencemos a Região de Barretos. Algumas Escolas 

forma contempladas com reformas de imóveis. Na cidade de Olímpia 

três Escolas foram contempladas com reformas. Escola Comendador 

Francisco Bernardes Ferreira; Escola Wilquem Manoel Neves; Escola 

Capitão Narciso Bertolino. São essas questões que queria 

registrar. Parabéns as Escolas pelo projeto também. (Soa a 

Campainha.). Agradecer o Deputado Federal Geninho Zuliani por essa 

conquista de recursos para todas as Escolas da Região de Barretos, 

mas, também, as Escolas do nosso município. Uma boa noite a todos.”  

A seguir, esgotados os Oradores dos três minutos regimentais às 

Lideranças tem início a ORDEM DO DIA.  Continuando os trabalhos, 

com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa e de Educação, 



 

 

 

 

Esporte e Cultura, entra em discussão de segundo turno, o Projeto 

de Lei Complementar nº 276/2019, Avulso nº 128/2019, de autoria do 

Executivo, que altera dispositivos da Lei Complementar nº 212, de 

02 de outubro de 2018, que institui o Código Tributário Municipal 

da Estância Turística de Olímpia.  Com a palavra, o Senhor 

Presidente informa, que nos termos do Parágrafo II, Inciso IX, do 

Artigo 47, da Lei Orgânica do Município e Artigo 184 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, seis (06) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia doze de 

agosto de dois mil e dezenove.  Não havendo oradores, o Projeto de 

Lei Complementar nº 276/2019 é colocado em segunda votação, sendo 

na forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes 

no plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 205 do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de 

Lei Complementar nº 276/2019 aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, entra em deliberação, o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 511/2019, avulso nº 131/2019, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior, que dispõe sobre a concessão de 

Comenda e a Medalha “Professor Rothschild Mathias Netto” ao 

Ilustríssimo Senhor Hermes José Aun Bachiega.  O Senhor Primeiro 

Secretário faz a leitura do Parecer nº 75/2019, da Comissão de 

Justiça e Redação.  Com o Parecer favorável da Comissão de Justiça 

e Redação, o Senhor Presidente esclarece ao Plenário, que nos 

termos do artigo 87, Parágrafo Primeiro, Inciso V do Regimento 

Interno, combinado com o Artigo 47, Parágrafo Primeiro, inciso V, 

da Lei Orgânica do Município, a proposição em referência necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável de dois terços dos membros 

da Câmara, ou seja, seis (06) votos; motivo pelo qual, o Presidente 

tem direito a voto, conforme estabelece o artigo 22, Inciso II, do 

Regimento Interno desta Edilidade.  A seguir, por se tratar de 

matéria que deverá ser submetida à “discussão e votação única”, o 

Senhor Presidente solicita ainda, o Parecer verbal das seguintes 

Comissões: Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; 



 

 

 

 

Urbanismo, Obras, Viação e Transportes; Legislação Participativa; 

e de Educação, Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e 

favoráveis dos membros das referidas Comissões, o Projeto é 

colocado em discussão única.  Não havendo oradores, o Projeto 

Decreto Legislativo nº 511/2019 entra em votação única, sendo 

regimentalmente aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em 

Plenário, ou seja, dez (10) votos.  A seguir, nos termos do Artigo 

268, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente 

declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a 

tratar, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo 

aos Requerimentos de nº 554/2019, de Sua autoria; 557/2019 e 

563/2019, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos; declara 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem 

Póstuma a memória dos Senhores Alcides Daroz, Pedro João Galego e 

Waldemar Moré.  Do que, para constar, foi lavrada a presente Ata, 

que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-. 


